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Advies van de Raad van State  
Nr. 79.311/1 van 5 juni 2026

Avis du Conseil d’État  
No 79.311/1 du 5 juin 2026

tot wijziging van het koninklijk besluit van 
16 september 1991 tot vaststelling van de 

vergoedingen voor administratiekosten van 
de uitbetalingsinstellingen belast met de 

uitbetaling van werkloosheidsuitkeringen, 
teneinde de administratiekosten billijker af te 

stemmen op het dalend aantal werklozen

modifiant l’arrêté royal du 16 septembre 1991 
portant fixation des indemnités pour les 
frais d’administration des organismes de 

paiement des allocations de chômage en vue 
d’adapter de manière plus adéquate les frais 
d’administration à la diminution du nombre 

de chômeurs

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 79.311/16 DU 5 JUIN 2026

Le 30 avril 2026, le Conseil d’État, section de législation, a 
été invité par le Président de la Chambre des représentants à 
communiquer un avis dans un délai de trente jours, sur une 
proposition de loi ‘modifiant l’arrêté royal du 16 septembre 1991 
portant fixation des indemnités pour les frais d’administration 
des organismes de paiement des allocations de chômage en 
vue d’adapter de manière plus adéquate les frais d’adminis-
tration à la diminution du nombre de chômeurs’ (Doc. parl., 
Chambre, 2025-2026, n° 56-1296/1).

La proposition a été examinée par la seizième chambre 
le 4 juin 2026. La chambre était composée de Wouter Pas, 
président de chambre, Toon Moonen et Annelies D’Espallier, 
conseillers d’État, Johan Put, assesseur, et Greet Verberckmoes, 
greffier.

Le rapport a été présenté par Pieter Aertgeerts, auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Annelies D’Espallier, conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 5 juin 2026.

*

1. La proposition de loi soumise pour avis appelle unique-
ment les observations suivantes.

2. À l’article 2 de la proposition de loi, on écrira: “l’arrêté 
royal du 16 septembre 1991 portant fixation des indemnités 
pour les frais d’administration des organismes de paiement 
des allocations de chômage, renuméroté par l’arrêté royal du 
15 mai 2022 et […]”.

3. L’article 3 de la proposition de loi s’énonce comme suit:

“Le Roi peut abroger, compléter, modifier ou remplacer 
les dispositions (lire: la disposition) modifiées (lire: modifiée) 
par l’article 2”.

Il convient de rappeler que, ce faisant, seule une autorisation 
formelle est conférée au Roi en vue d’adapter cette disposition, 
sans qu’il soit dispensé de l’exigence d’un fondement juridique 
matériel pour procéder à cette adaptation, tout comme pour 
l’adaptation de toute autre disposition de l’arrêté concerné.

Le greffier,

Greet Verberckmoes

Le président,

Wouter Pas

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 79.311/16 VAN 5 JUNI 2026

Op 30 april 2026 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Voorzitter van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies 
te verstrekken over een wetsvoorstel ‘tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 september 1991 tot vaststelling van 
de vergoedingen voor administratiekosten van de uitbeta-
lingsinstellingen belast met de uitbetaling van werkloos-
heidsuitkeringen, teneinde de administratiekosten billijker af 
te stemmen op het dalend aantal werklozen’ (Parl.St. Kamer 
2025‑26, nr. 56-1296/1).

Het voorstel is door de zestiende kamer onderzocht op 
4 juni 2026. De kamer was samengesteld uit Wouter Pas, 
kamervoorzitter, Toon Moonen en Annelies D’Espallier, staats-
raden, Johan Put, assessor, en Greet Verberckmoes, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Pieter Aertgeerts, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Annelies D’Espallier, staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
5 juni 2026.

*

1. Bij het om advies voorgelegde voorstel van wet zijn 
slechts de volgende opmerkingen te maken.

2. In artikel 2 van het wetsvoorstel schrijve men: “koninklijk 
besluit van 16 september 1991 tot vaststelling van de vergoe-
dingen voor administratiekosten van de uitbetalingsinstellin-
gen belast met de uitbetaling van werkloosheidsuitkeringen, 
vernummerd bij het koninklijk besluit van 15 mei 2022 en (…)”.

3. Artikel 3 van het wetsvoorstel luidt:

“De Koning kan de bepalingen (lees: bepaling) gewijzigd bij 
artikel 2 opheffen, aanvullen, wijzigen of vervangen.”

Er moet aan worden herinnerd dat de Koning hiermee 
enkel de formele toelating krijgt om dat onderdeel aan te 
passen, zonder dat hij wordt vrijgesteld van het vereiste dat 
er ook een materiële rechtsgrond voorhanden moet zijn voor 
die aanpassing, net zoals voor de aanpassing van elk ander 
onderdeel van het betrokken besluit.

De griffier,

Greet Verberckmoes

De voorzitter,

Wouter Pas
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